УРОК ШВЕЙНОГО ДЕЛА 5 КЛАСС
Гончарова Людмила Васильевна, учитель швейного дела, первая категория

ТЕМА: Раскрой наволочки с клапаном.
(1 час, продолжение темы)

ЦЕЛЬ:

- способствовать формированию  навыков  подготовки ткани к раскрою, навыки раскладки выкройки на ткани, навыки раскроя изделия, навыки планирования работы.

- способствовать развитию мыслительной деятельности, сенсорной и двигательной сферы

- воспитывать бережливость, аккуратность

ОБОРУДОВАНИЕ: ткань, схема раскладки выкройки на ткани, ножницы, булавки, карточки.

СЛОВАРНАЯ РАБОТА: припуск на шов,  клапан,  лекало.

ХОД УРОКА.

1. Орг. Момент.

2. Психологический настрой.  Угадай–ка.

А) Два кольца, два конца,

Посередине гвоздь, да и тот насквозь.

Б) Держится подружка за моё ушко

Стёжкою одною, век бежит за мною.

- Давайте вспомним правила безопасной работы с этими инструментами. 

Ответы детей.

- Предлагаю вам проанализировать такую ситуацию:

«Маша занималась шитьём одежды для своей куклы.   Тут к ней пришла подружка.   Маша  оставила все как было,  и ушла гулять.  Младшая сестренка подошла к брошенным Машей инструментам……..  . Что могло бы случиться?  »  Ответы ребят.

3. Актуализация знаний.

А) Заполните схемы.







Б) Работа в группах.

Задание:  

· Какие образцы ткани подойдут для пошива наволочки? Какие нет? Почему?

· Какие из предложенных швов применяют при пошиве наволочки.

В) Повторение плана работы по изготовлению наволочки.

Восстановите последовательность работы по изготовлению наволочки.

Демонстрационные карты по пунктам плана. Карточки вывешиваются на доску.

Проверка по записи в тетради.

Оценивание деятельности учащихся  на этапе актуализации знаний.

ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ.
4. Изучение нового материала.

Раскрой наволочки.

· Подготовка ткани к раскрою. Разбор пунктов по тексту учебника.

· Схема раскладки деталей на ткани.  По схеме на доске.
· Расчет расхода ткани: - по длине  Ди х2 +30 см, по ширине Ши + 4см. Совместное выполнение расчетов у доски.
· Учет припусков на швы.

ФИЗМИНУТКА.

1. Исходное положение – руки на поясе, ноги на ширине плеч, выполнить повороты туловища вправо и влево.

2. Исходное положение – руки вытянуты вперед, выполнить сжимание и разжимание кистей рук.

5. Практическая работа.

Раскрой наволочки с клапаном.

1) Подготовка ткани к раскрою.  Девочки осматривают ткань, определяют долевую нить, направление рисунка, измеряют длину и ширину ткани.

2) Раскладка выкройки на ткани. 

3) Учет припусков на швы.

4) Раскрой наволочки с клапаном. 
Оценивание деятельности учащихся за практическую часть.

ЦЕЛЕВЫЕ ОБХОДЫ:

- Контроль соблюдения технологической последовательности

- Контроль правильности выполнения работы 

- Контроль соблюдения техники безопасности
- Оказание помощи учащимся, испытывающим затруднения.
6. Выработка плана работы по пошиву наволочки и запись его в тетрадь.

- С чего следует начать работу по пошиву наволочки с клапаном? Что по вашему мнению будет вторым пунктом плана? И т.д.

7.   Закрепление изученного материала.
Беседа по  вопросам.

- Как подготовить ткань к раскрою?

- Как  правильно расположить выкройку на ткани?

- Что надо учитывать при раскрое наволочки?

- Можно ли выполнить раскрой наволочки без чертежа?

8. Итог урока. 

Оценивание деятельности учащихся. Аргументация оценок, разбор ошибок допущенных во время работы.

9. Рефлексия.  Дать оценку  уроку.

Было очень интересно (красная шляпа), было  интересно  (зеленая шляпа), было не интересно  (желтая шляпа). 

ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЁ























ФАСОНЫ  НАВОЛОЧЕК









































БЕЛЬЕВЫЕ ШВЫ








